

**Θεόδουλος Παπαβασιλείου**

Δημοσιογράφος, εκδότης του περιοδικού «Plan Be»

**ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΤΙΚΑ ΟΡΑΜΑΤΑ,  
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΕΦΙΑΛΤΕΣ**

**ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ** σημαίνει φως... Αυτό ήταν το γενικό συναίσθημα λίγο πριν από τις εκλογές που «ανέβασαν» τον ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία. Ο κόσμος έψαχνε από κάπου να πιαστεί και τα αριστερά οράματα και υποσχολόγια έμοιαζαν να ρίχνουν λίγο φως στο γενικότερο σκοτάδι που κυριαρχούσε. Φράσεις του τύπου «Πόσο χειρότερα να πάνε τα πράγματα;» και «Ας δούμε κι αυτοί τι μπορούν να κάνουν» έπαιξαν επίσης πολύ σημαντικό ρόλο όταν ήρθε η ώρα της κάλπης. Τον καταλυτικότερο, όμως, ρόλο έπαιξε το γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ, όλα τα χρόνια που βρισκόταν στην αντιπολίτευση, είχε στο επίκεντρο όλων των κινήσεών του τον άνθρωπο. Τον αδύναμο συμπολίτη, που πρέπει να προστατέψουμε από τα συμφέροντα και το αδίστακτο κεφάλαιο, που πρέπει να τον στηρίξουμε, και πρέπει να του παρέχουμε ίσες ευκαιρίες σε όλους τους τομείς.

Η προεκλογική καμπάνια της κυβέρνησης έβριθε ανθρωποκεντρικών μηνυμάτων και έδινε το πρόσταγμα να πάρει ο λαός τις τύχες στα χέρια του και να έρθουν καλύτερες μέρες για όλους. Από τότε που πρωτοανέλαβε την κυβέρνηση μέχρι ακόμη κι αυτή τη στιγμή, επιμένει πως όλα γίνονται για να διορθωθούν οι αδικίες, για να ενισχυθεί το κοινωνικό κράτος, για να ανασάνουν οι αδύνατοι. Τις πρώτες μέρες, μάλιστα, της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, τα στελέχη του, μπερδεμένα και «εθισμένα» στη συνήθεια, συνέχιζαν να συμμετέχουν σε πορείες και να σπρίζουν απεργίες, δίνοντας δυναμικό «παράν» δίπλα στον πολίτη. Άσχετο αν ο πολίτης έβγαινε στους δρόμους για τις αποφάσεις της δικής τους, πλέον, κυβέρνησης. Υστερα από τόσο καιρό,

ο άνθρωπος παραμένει στο επίκεντρο, αλλά μόνο στο κομμάτι των υποσχέσεων και των βαρύγδουπων δηλώσεων. Συντάξεις και μισθοί μειώνονται, η φτώχεια και η ανεργία καλπάζουν, επιχειρήσεις κλείνουν, νέες πρωτοβουλίες και οράματα δεν βρίσκουν πρόσφορο έδαφος για να προχωρήσουν και τα κακώς κείμενα μετατράπηκαν σε... κάκιστα. Στην Υγεία, πεδίο όπου άσκησε έντονη αντιπολίτευση ο ΣΥΡΙΖΑ, τα πράγματα μοιάζουν πιο σκούρα από ποτέ. Πριν από λίγες ημέρες, οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία βγήκαν στους δρόμους διεκδικώντας προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών και στήριξη του καταρρέοντος Εθνικού Συστήματος Υγείας. Στο προσχέδιο του Προϋπολογισμού η χρηματοδότηση των νοσηλευτικών ιδρυμάτων είναι μειωμένη κατά πολύ, με αποτέλεσμα το 2018 να μοιάζει ήδη τρομερά ανασφαλές. Η συμμετοχή των ασθενών στα φάρμακα αυξάνεται, το δικαίωμα της πρόσβασής τους σε καινοτόμους θεραπείες τίθεται εν αμφιβόλω μέσω της επικίνδυνα πρόχειρης πολιτικής που ακολουθείται στον τομέα του φαρμάκου, αλλά κατά τα άλλα στο επίκεντρο είναι ο άνθρωπος, η καθολική κάλυψη των πολιτών και η στήριξη των αδύναμων... Το κοινωνικό πρόσωπο της κυβέρνησης έχει υπερεκτεθεί στο φως των παλιότερων υποσχέσεων -που ενδεχομένως τότε να θεωρούσαν και εφικτή την υλοποίησή τους-, με αποτέλεσμα να μοιάζει πολύ «γερασμένο» σε σχέση με την εικόνα που θέλει να «πλασάρει». Τα αριστερά οράματα του παρελθόντος έγιναν κυβερνητικοί εφιάλτες του παρόντος, που, δυστυχώς, στοιχειώνουν τον ύπνο (και τον ζύπνιο) όλων μας... ■

# Γέμισαν με ράντζα και οι ψυχιατρικές

Αυξήθηκαν οι εισαγωγές, ενώ υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις προσωπικού αλλά και κλινών στα νοσοκομεία της χώρας

Της **ΕΛΕΝΑΣ ΦΥΝΤΑΝΙΔΟΥ**  
mfintanidou@hotmail.com

«Την Τρίτη, Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, στην Ψυχιατρική Κλινική του "Ευαγγελισμού" είχαμε σαράντα νοσηλευόμενους ασθενείς, τη στιγμή που οι κλίνες είναι μόνο είκοσι. Είχαμε δηλαδή είκοσι ράντζα στον διάδρομο της κλινικής».

Ο διευθυντής του Καρδιολογικού Τμήματος και πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό», Ηλίας Σιώρας, δεν μπορεί να κρύψει την απογοήτευσή του για την κατάσταση που επικρατεί στην ψυχική Υγεία. «Η ημέρα αυτή ήταν από τις καλύτερες... Άλλες φορές έχουμε 45, 50, ακόμη και 52 νοσηλευόμενους».

## ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ

Ράντζα στήνονται και σε άλλα νοσοκομεία, όπως είναι το Θριάσιο. «Η Ψυχιατρική Κλινική του νοσοκομείου διαθέτει 19 κλίνες. Υπάρχει, όμως, υπερκάλυψη σε ποσοστό 150%-160%, πράγμα που σημαίνει ότι αναπτύσσονται και άλλες 11 ή 12 επικουρικές κλίνες. Οι περισσότερες εισαγωγές είναι με εισαγγελική εντολή και αυτός είναι μεγάλος φόρτος...», τονίζει ο πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων και διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Θριάσιου Νοσοκομείου, Μανώλης Αναστασίου. «Γενικά στο νοσοκομείο, κατά τη νυχτερινή βάρδια, μία νοσηλεύτρια είναι υπεύθυνη για τη νοσηλεία 34-36 ασθενών. Υπάρχει μεγάλο έλλειμμα σε νοσηλευτικό προσωπικό, αφού είναι κενές περίπου 150 θέσεις», προσθέτει. Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και στην Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου της Νίκαιας, με μία διαφορά: στο συγκεκριμένο τμήμα δεν υπάρχει μεγάλο πρόβλημα με το νοσηλευτικό προσωπικό, διότι παρέμειναν σε αυτό οι νοσηλεύτριες που είχαν προσληφθεί για τον ξενώνα που θα λειτουργούσε σε σύνδεση με το νοσοκομείο, στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψυχιαργίας», ο οποίος ουδέποτε έγινε. Έτσι, στη βραδινή βάρ-



Σε πανελλαδικό επίπεδο, έχουν κλείσει ή υπολειτουργούν τα έξι από τα εννέα ψυχιατρικά νοσοκομεία

**«Οι ασθενείς είναι καθηλωμένοι. Υπάρχουν τραυματισμοί εργαζομένων και νοσηλευόμενων»**

δια, κατά την οποία νοσηλεύονται από 25 έως 33 ασθενείς (στην εφημερία), απασχολούνται δύο νοσηλεύτριες. Κατά τα άλλα, τα ράντζα καλά κρατούν. «Έχουμε 25 κλίνες, αλλά συνήθως αναπτύσσουμε και έξι έως οκτώ επικουρικές. Αν είχαμε περισσότερο χώρο, θα αναπτύσσαμε κι άλλες», δηλώνει ο διευθυντής του Ψυχιατρικού Τμήματος του Νοσοκομείου Νικαίας, Βασίλης Σπινάρης. Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά, η κατάσταση στο λεκανοπέδιο

είναι τραγική. Υπάρχουν περίπου 500 ψυχιατρικές κλίνες σε όλες τις κλινικές των γενικών νοσοκομείων και στα αμιγώς ψυχιατρικά νοσοκομεία (ΨΝΑ και Δρομοκαϊτείο), όπου η πληρότητα ξεπερνά το 140%, με συνέπεια ασθενείς να στοιβάζονται σε ράντζα. Σε πανελλαδικό επίπεδο, έχουν κλείσει ή υπολειτουργούν τα έξι από τα εννέα ψυχιατρικά νοσοκομεία, με συνέπεια ολόκληρες περιοχές να μένουν ακάλυπτες.

## ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ

Όπως αναφέρει ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, ο οποίος εργάζεται στο Δρομοκαϊτείο, Μιχάλης Γιαννάκος, οι εισαγωγές ασθενών στα νοσοκομεία κατόπιν εισαγγελικής εντολής έχουν τριπλασιαστεί στα χρόνια των Μνημονίων. Από τις 12.000 εισαγωγές που γίνονται ετησίως, οι 7.800 είναι με εισαγγελική εντολή.

«Οι συνθήκες νοσηλείας στα ψυχιατρικά νοσοκομεία είναι απερίγραπτες. Οι ασθενείς είναι καθηλωμένοι. Υπάρχουν τραυματισμοί εργαζομένων και ασθενών», δηλώνει ο κ. Γιαννάκος σημειώνοντας ότι σε κάθε τμήμα όπου νοσηλεύονται κατά μέσο όρο 35 ασθενείς απασχολούνται σε κάθε βάρδια μία έως δύο νοσηλεύτριες. Ο αριθμός είναι μικρός, δεδομένων των ιδιαίτερων προβλημάτων των νοσηλευόμενων. Όπως καταγγέλλει ο ίδιος, ανάμεσά τους υπάρχουν τοξικομανείς, καθώς και άνθρωποι με νοτική υστέρηση, οι οποίοι θέλουν ειδική φροντίδα. «Πόσο ασφαλείς είναι η νοσηλεία και η εργασία; Επεισόδια, ξυλοδαρμοί, σοβαροί τραυματισμοί, φωτιές και διακίνηση ναρκωτικών είναι στην ημερήσια διάταξη», σημειώνει.

f elena.fintanidou  
@elena\_fin

## ΞΥΛΟΔΑΡΜΟΙ, ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ** της ΠΟΕΔΗΝ, Μ. Γιαννάκος, για να περιγράψει καλύτερα την κατάσταση στα ψυχιατρικά νοσοκομεία, φέρνει τρία παραδείγματα που δείχνουν τις συνθήκες νοσηλείας. Και οι τρεις περιπτώσεις συνέβησαν τη Δευτέρα 9 Οκτωβρίου στο Δρομοκαϊτείο και στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής (Δαφνί). «Τοξικομανής που είχε έρθει στο Δρομοκαϊτείο με εισαγγελική παραγγελία έκοψε τους μιάδες από το κρεβάτι όπου ήταν καθηλωμένος και έφυγε. Γύρισε πίσω κρυφά και έκανε διακίνηση ναρκωτικών». Το δεύτερο περιστατικό αφορά πάλι τοξικομανή ο οποίος νοσηλεύταν στο Δρομοκαϊτείο, «έφυγε από το νοσηλευτικό τμήμα και γύρισε πίσω στον περιβάλλοντα χώρο του νοσοκομείου με αιχμηρό αντικείμενο, κινητώντας να σκοτώσει ασθενείς και προσωπικό». Το τρίτο περιστατικό έχει να κάνει με ασθενή με νοτική υστέρηση, «ο οποίος πνίγηκε την ώρα που έτρωγε. Οι δύο νοσηλεύτριες βάρδια, που έκαναν και τους τραπεζοκόμους, προσπάθησαν να τον σώσουν από τον πνιγμό. Παρόλο, ο ασθενής κατέληξε και οι εργαζόμενοι βρέθηκαν στη ΓΑΔΑ με αυτόφωρη διαδικασία».

12

χιλιάδες εισαγωγές γίνονται ετησίως - οι 7.800 είναι με εισαγγελική εντολή

35

ασθενείς σε κάθε βάρδια εξυπηρετούν μία έως δύο νοσηλεύτριες

500

περίπου ψυχιατρικές κλίνες σε όλες τις κλινικές των γενικών νοσοκομείων

140%

και άνω η πληρότητα στα αμιγώς ψυχιατρικά νοσοκομεία



Επειτα από 27 χρόνια λειτουργίας της ιδιωτικής τηλεόρασης στην Ελλάδα, για πρώτη φορά μια γυναίκα αναλαμβάνει το ηνδάλιο της διεύθυνσης ειδήσεων ενός μεγάλου καναλιού. Η Μάρα Ζαχαρέα από τα μέσα της εβδομάδας είναι διευθύντρια ειδήσεων του Star, ενώ θα συνεχίσει να παρουσιάζει καθημερινά το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού, όπως κάνει με επιτυχία τα τελευταία χρόνια.

Η Μάρα Ζαχαρέα, η οποία βρίσκεται στον όμιλο του Star από το 2009, ξεκίνησε ήδη τις πρώτες παρεμβάσεις στο δελτίο, με στόχο να γίνει ακόμα πιο γρήγορο, πιο πολυθεματικό και να δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο ελεύθερο ρεπορτάζ. Μάλιστα, τα πρώτα δείγματα φάνηκαν ήδη στα δελτία των τελευταίων ημερών, όπου επιδιώχθηκε σε κάθε θέμα να υπάρχει και μία επιπλέον διάσταση. Για παράδειγμα, την ημέρα που δημοσιεύτηκε η έκ-

## Πρωτιά



ΝΕΥΤΟΜΕΡΕΙΕΣ



θεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για την Ελλάδα υπήρχε εκτενές ρεπορτάζ για τις φορές που τα στοιχεία αυτά έπασαν δραματικά έξω, ενώ στο ρεπορτάζ για τις κινητοποιήσεις της ΠΟΕΔΗΝ σε σχέση με τη διαθεσιμότητα υπήρχε και αποκλειστική δήλωση της αρμόδιας υπουργού, Ολγας Γεροβασίλη.

Στο πλευρό της Μ. Ζαχαρέα βρίσκονται τα επιτελικά στελέχη του σταθμού, Χριστιάνα Χαλκιοπούλου και Ηλίας Παπανικολάου, ενώ κομβικής σημασίας θα είναι και η συνεισφορά της Κάτιας Μακρή, η οποία είναι η σχολιάστρια του δελτίου. Σε ό,τι αφορά τον μέχρι πρότινος διευθυντή ειδήσεων, Κωστή Τσιακανίκα, από το κανάλι διευκρινίστηκε ότι θα αναλάβει σύντομα τον συντονισμό νέας δραστηριότητας στον χώρο της ενημέρωσης. Όπως πληροφορείται το «S», ο σχεδιασμός του ομίλου είναι ο Κ. Τσιακανίκας να έχει ρόλο στο Mega, όταν θα ξεκινήσει εκ νέου η κανονική εκπομπή του καναλιού.

# Επιδημία διώξεων στο ΕΣΥ

Δεν έχει τέλος το πογκρόμ κατατομήσεων προϊστάμενων στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας. Αξιο απορίας, δε, αποτελεί το γεγονός ότι μερίδα διοικητών του ΕΣΥ επιδεικνύει αδικαιολόγητη βιασύνη δεδομένου ότι ούτως ή άλλως ο δημόσιος τομέας βρίσκεται στο σύνολό του εν μέσω αξιολόγησης.

Οι υπολογισμοί της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) καταγράφουν... επιδημία καθαιρέσεων προϊσταμένων σε οργανικές μονάδες των νοσοκομείων. Ειδικότερα, η Ομοσπονδία κάνει λόγο για 800 κατατομήσεις σε σύνολο 2.100 προϊσταμένων, θέμα για το οποίο έχει καταθέσει άλλωστε μηνυτήρια αναφορά κατά των διοικήσεων.

Το τελευταίο επιδημικό κύμα – ιδιαίτερα σφοδρό, όπως αποκαλύπτουν οι αριθμοί – σημειώθηκε στο νοσοκομείο Άγιος Παύλος στη Θεσσαλονίκη, όπου σύμφωνα με την Ομοσπονδία η διοίκηση «καθαίρεσε τη μισή ιεραρχία της νοσηλευτικής υπηρεσίας παράνομα». Έτσι, στις αρχές της εβδομάδας ανατέθηκαν προσωρινά καθήκοντα προϊσταμένου ή αναπληρωτή προϊσταμένου στα τμήματα της νοσηλευτικής υπηρεσίας σε 16 νοσηλευτές. «Αλήθεια, στο νοσοκομείο Άγιος Παύλος διαπιστώθηκε κάποια δυσλειτουργία στην παροχή νοσηλευτικών υπηρεσιών; Ασφαλώς και όχι. Τη χειραγώγηση της υπαλληλικής ιεραρχίας των νοσοκομείων θέλει και μόνο να πετύχει ο κύριος Πολάκης», υπογραμμίζει στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ.

Σημειωτέον ότι τα καθαιρεμένα στελέχη του νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης δεν συμμετείχαν στην απεργία κατά της αξιολόγησης, αντιθέτως ακολούθησαν τη διαδικασία όπως προβλέπεται.

ΕΥΚΟΝΙΣΣΙ ΤΙ ΑΝΗΝΗ ΤΙ ΑΝΑΤΟΛΟΥΑΚΣ



«ΤΑΞΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΕΚΑΒ

## Κάλεσμα αγώνα και ενίσχυσης στις αρχαιρεσίες

**Ε**κλογές για την ανάδειξη νέου ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ και για αντιπρόσωπο στην ΠΟΕΔΗΝ διεξάγονται την Τετάρτη 18/10. Η «**Ταξική Αγωνιστική Σύσπείρωση**» (ΤΑΣ) Εργαζομένων ΕΚΑΒ (το ψηφροδέλτιο των συνδικαλιστών που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ) καλεί τους εργαζόμενους να παραμερίσουν τις παρατάξεις του παλιού και νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού, που «προσπαθούν να εφησυχάσουν τους εργαζόμενους, ενισχύουν τη λογική της διάσπασης των εργαζομένων του ΕΚΑΒ από τους υπόλοιπους εργαζόμενους στο χώρο της Υγείας και το σύνολο των εργαζομένων».

Η ΤΑΣ ξεκαθαρίζει ότι το ΕΚΑΒ δεν θα αποτελέσει εξαίρεση από τη συνολική επίθεση στην Υγεία: «*Η λειτουργία με γνώμονα το κέρδος επιτείνει τις ελλείψεις προσωπικού, επιδεινώνει τις συνθήκες εργασίας με την εντατικοποίηση στο βωμό των περικοπών, πολύ περισσότερο τώρα που παγώνουν τις προσλήψεις. Σχεδιάζουν και προωθούν την "κάλυψη κενών" με μετατάξεις από άλλους χώρους του Δημοσίου που ξεπουλάνε. Υποβαθμίζουν τις υπηρεσίες Υγείας που θα παρέχει*

*το ΕΚΑΒ, αυξάνουν τους κινδύνους τόσο για την υγεία των ασθενών όσο και για τη δική μας υγεία και ασφάλεια. Στα σχέδιά τους έχουν και την εκχώρηση στους ιδιώτες τμημάτων των ΕΚΑΒ, όπως είναι οι αεροδιακομιδές και τα χρόνια. Ψάχνουν τρόπους να πληρώνουν οι ασθενείς ακόμα και για τις διακομιδές, στη λογική του ταξίμετρου».*

Η ΤΑΣ ΕΚΑΒ καλεί σε αγώνα ενάντια στην αντιδραστική «αξιολόγηση», ενάντια στη λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας και του ΕΚΑΒ με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με επιβολή νέων χαρατσιών για τους ασθενείς.

Καλεί τους εργαζόμενους του ΕΚΑΒ να παλέψουν για: Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Μονιμοποίηση των επικουρικών και των εργαζομένων από ΚΕΕΛΠΝΟ - ΟΑΕΔ. Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση του ΕΚΑΒ και όλων των δημόσιων μονάδων Υγείας - Πρόνοιας και του ΕΟΠΥΥ από τον κρατικό προϋπολογισμό. Να δοθούν χρήματα για την άμεση αγορά ασθενο-

φόρων και ανταλλακτικών. Αναβάθμιση του τηλεφωνικού κέντρου. Να πληρώνονται από τον κρατικό προϋπολογισμό όλες οι πραγματοποιηθείσες εφημερίες και η πρόσθετη αποζημίωση για νυχτερινά, αργίες και Κυριακές, χωρίς καθυστέρηση και περικοπές. Κατάργηση της τροπολογίας που συνδέει την πληρωμή δεδουλευμένων με τα έσοδα των δημόσιων μονάδων Υγείας και του ΕΚΑΒ. Αναβάθμιση της ειδικότητας του διασώστη - πλήρωμα ασθενοφόρου σε ανώτερη εκπαιδευτική βαθμίδα. Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών - επιμορφωτικών αναγκών όλων των εργαζομένων, μέσα από δωρεάν σύστημα Παιδείας. Να δοθεί κρατική χρηματοδότηση στο ΕΚΑΒ με βάση τις σύγχρονες ανάγκες. Άμεση λήψη μέτρων για την πρόληψη και αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου και την προστασία της υγείας και ασφάλειας στην εργασία σε όλους τους χώρους. Όχι στην κατάργηση της άδειας κλειστού χώρου που συμβάλλει στον περιορισμό της έκθεσης στον επαγγελματικό κίνδυνο. Πρόσληψη γιατρού εργασίας και τεχνικών ασφαλείας στο ΕΚΑΒ.



**Έργο των... μεταρρυθμίσεων  
2.000 μπαίνουν στα Ψυχιατρεία  
για να βρουν φαγητό...** σελ. 7

## Έργο των... μεταρρυθμίσεων **2.000 μπαίνουν στα Ψυχιατρεία για να βρουν φαγητό...**

- Την ίδια ώρα, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα κέρδισε 7,8 δισεκατομμύρια ευρώ από τα ελληνικά ομόλογα

Συντρίμια αφήνει πίσω του ο κυρ Σόιμπλε, που μας κάνει τη χάρη να μας εγκαταλείψει, μετακομίζοντας στη θέση του προέδρου της Γερμανικής Βουλής, ένα πόστο πριν από την... αποστρατεία.

Τρομάζεις διαβάζοντας τις αποκαλύψεις της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ).

Ότι 2.000 συνάνθρωποί μας κάθονται τους... τρελούς και μπαίνουν σε Ψυχιατρικά Νοσοκομεία για να βρουν φαγητό, στέγη και φάρμακα!

Τι άλλο πρέπει να συμβεί για να... τρελαθείς; Και να βάλεις τις φωνές σε όλους τους πολιτικούς μας, σε αυτούς που ως κυβέρνηση άνοιξαν την πόρτα στους Σόιμπλε και στους σημερινούς ενόικους του Μαξίμου που συνεχίζουν να την κρατούν θεάνοικτη, ε; Δεν έχουν πάρει χαμπάρι

σε ποια κατάσταση έχουν οδηγηθεί πολλοί Έλληνες, που δεν έχουν ούτε ένα πιάτο φαγητό να χορτάσουν την πείνα τους, που δεν μπορούν να βρουν ένα κρεβάτι να περάσουν τη νύχτα; Τρομάζεις ρίχνοντας φως στα στοιχεία που καταγράφονται στην ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ:

«Στα χρόνια των Μνημονίων, έχουν τριπλασιαστεί και έχουν διπλασιαστεί οι εισαγωγές. Οι αριθμοί σοκάρουν: 12.000 εισαγωγές κατ' έτος γίνονται στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία και στους Ψυχιατρικούς Τομείς των Γενικών Νοσοκομείων.

Οι 8.000 εξ αυτών εισάγονται στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία. 4.000 είναι επανεισαγωγές από μία έως δεκάδες φορές. 18.000 αποκλείονται από εισαγωγή λόγω έλλειψης κλινών οξέων περιστατικών. 2.000 περιστατικά κατ' έτος εισάγονται

για να βρουν φαγητό, στέγη και φάρμακα. 20.000 ασθενείς δεν φιλοξενούνται σε θεραπευτικές μονάδες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης». Τι άλλο πρέπει να υποστεί ο ελληνικός λαός για να πρεμήσει το θηρίο, το κλαμπ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που υποτίθεται ότι δημιουργήθηκε για να εξασφαλίσει στους πολίτες μια καλύτερη ζωή, από όλες τις πλευρές; Και τελικά συμπεριφέρεται ως δυνάστης, αντιμετωπίζοντας τους πολίτες ως υπηκόους και τις χώρες-μέλη ως αποικίες. Και τις ξεζουμίζει. Κυριολεκτικά, κερδοσκοπούν.

Και οι αποδείξεις, πακέτο ολόκληρο, με πιο πικρή επιβεβαίωση την προχθεσινή ομολογία του διοικητή της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι: «**Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα αποκόμισε 7,8 δισεκατομμύρια ευρώ από τα ελληνικά ομόλογα**

**που είχε αγοράσει το διάστημα 2012-2016»!**

Και για να μη σπεύσει κανείς από εκείνους τους πάντα εθελόδουλους –φερέφωνα των ξένων αφεντικών να αμφισβητήσει τα παραπάνω στοιχεία, τους λέμε ότι είναι απόσπασμα από την απαντητική επιστολή του Μάριο Ντράγκι στη σχετική ερώτηση που είχε καταθέσει ο ευρωβουλευτής της ΛΑΕ Νίκος Χουντής.

Πεινάνε Έλληνες, καταφεύγουν υγιείς πολίτες της ΕΕ για ένα κομμάτι ψωμί στα Ψυχιατρεία και, την ίδια ώρα, οι κερδοσκόποι της ΕΚΤ αρπάζουν από το υστέρημα του ελληνικού λαού 7,8 δισεκατομμύρια ευρώ.

Αυτό ήταν το όραμα εκείνων των μεγάλων που εμπνεύστηκαν και έβαλαν τα θεμέλια της Ενωμένης Ευρώπης;

● ● ●

